



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№ 65 (9331) суббота 17 июня 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Уважаемые медицинские работники и ветераны здравоохранения района!

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС
С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!

В руках врачей поистине бесценные сокровища — здоровье и жизнь человека. Благодаря вашему высокому профессионализму и самоотверженности многие из нас сегодня живут полноценной жизнью и радуются каждому новому дню.

Доброта, ответственность, чуткость и сострадание — надежный нравственный фундамент вашей гуманной профессии.

Мы безмерно благодарны и признательны вам за нелегкий, кропотливый труд и весомый вклад в утверждение в обществе ценностей здорового образа жизни.

От всей души желаю крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, сил и оптимизма, благополучия и новых достижений в работе во имя жизни и счастья людей!

Глава администрации муниципального района
Хайбуллинский район А.Ф.Илимбетов.

Уважаемые работники и ветераны учреждений культуры района!

ОТ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС
С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ
РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАНИ

Пусть и впредь ваш талант и вдохновение будут дарить людям радость, пробуждать в них возвышенные чувства, любовь к прекрасному и доброму, а созидательный труд будет служить благородному делу — сохранению и приумножению культурно-духовного наследия народа, укреплению межнациональной дружбы и согласия.

Желаю здоровья, счастья, новых творческих открытий, исполнения добрых помыслов и надежд, успехов в профессиональной деятельности на благо родного района и Башкортостана.

Глава администрации муниципального района
Хайбуллинский район А.Ф.Илимбетов.

ДО НАЧАЛА ВСЕРОССИЙСКОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПЕРЕПИСИ



ОСТАЛОСЬ
13
ДНЕЙ

Двести восемьдесят миллионов

Именно столько бланков переписных листов отпечатано для сельскохозяйственной переписи на московской печатной фабрике «Гознак».

Производство такого рода документов — непростой процесс. Чтобы защитить их от подделки, разработана особая бумага, имеющая специальную защиту, и используются краски, состав которых держится в секрете.

При изготовлении анкет были строго соблюдены технические требования, обеспечивающие автоматизированную обработку информации и, таким образом, ее анонимность. Помимо того, четыре вида переписных листов имеют «опознавательные знаки» — определенный цвет окантовки: оранжевый — для сельхозорганизаций, желтый — для крестьянских (фермерских) хозяйств, зеленый — для владельцев личных подсобных хозяйств, голубой — для садоводческих и других некоммерческих объединений. В одних случаях они будут заполняться руководителями хозяйств, в других — это касается частных и дачников — переписчиками.

На всех бланках выделяется броская надпись — «Конфиденциальность информации гарантируется получателем», напоминающая о том, что любая утечка данных «на сторону» исключена, а те, кто попытается их заполучить, будут отвечать по закону.

(Из газеты Всероссийской сельскохозяйственной переписи).



Весной текущего года Президент РБ М.Г.Рахимов обратился с Посланием народу и Государственному Собранию -Курултаю-Республики Башкортостан «К новому качеству жизни людей». В качестве приоритетной в Послании вновь ставится задача повышения уровня благосостояния населения, обращает на себя внимание его социальная направленность, обращение к проблемам человека, личности, защите прав детей, женщин, молодежи, семьи, поддержка здравоохранения, образования, науки.

Здоровье человека - национальная гордость



В Послании, в частности, сказано «Важное значение мы придаем доступности и качеству медицинской помощи... Свою роль здесь должна сыграть реализация общероссийского национального проекта в сфере здравоохранения. В течение ближайших лет нам предстоит укрепить ресурсную базу первичного звена медико-санитарной помощи, в том числе амбулаторной службы, усилить профилактическую направленность отрасли, решить необходимые организационные

вопросы по диспансеризации работающих, введению новых программ медицинского обследования новорожденных, проведению дополнительной иммунизации населения, выработки у людей культуры здоровья, мотивации к его сохранению.

Необходимо более настойчиво внедрять в медицину высокие технологии.

Большого внимания требует кадровое обеспечение отрасли, в том числе улучшение социальной поддержки, повышение заработной платы медицинского персонала. Необходимо также достаточное финансовое обеспечение обязательной послевузовской подготовки и сертификации медицинских работников.

Все задачи, связанные с охраной здоровья людей, необходимо воспринимать как государственные. В их

решении, кроме органов здравоохранения, должны принимать участие органы государственного управления, ведомства, хозяйственные руководители и население. Здоровье людей лишь на 8-10% зави-

сит от деятельности учреждений здравоохранения, в остальном — от факторов экологического, генетического, социального и др. характера.

(Окончание на 2 стр.)



После окончания медицинского училища, молоденькой девчонкой, пришла Гульнур Кулабаева фельдшером в отделение скорой помощи ЦРБ. Скоро будет 30 лет как она оказывает жителям неотложную первую помощь. А они в ответ уважительно называют ее «наша Гульнур».

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ И УЧАЩИХСЯ!

В г.Уфе с 24-25 июня 2006 года проходит конкурсный отбор перспективных юных спортсменов в Республиканскую школу-интернат №5 (полного) общего образования спортивного профиля в 7-11 классы по специализациям: греко-римская и национальная борьба «Куреш», дзюдо-самбо, футбол, фехтование, легкая и тяжелая атлетика, гребля на байдарках и каноэ, бокс, восточные единоборства и группа общей физической подготовки.

Республиканский конкурсный отбор проводится в форме: -русский язык - собеседование, -математика - собеседование, -общая физическая подготовка - сдача контрольных нормативов,

-специализация (по видам спорта).

Перечень необходимых документов для поступающих:

1. Личное дело и медицинская карта из школы.
2. Сертификат прививок, медицинская карта из поликлиники и страховой полис.
3. Разрешение врача о допуске к занятиям спортом.
4. Зачетная квалификационная книжка спортсмена.
5. Характеристика на учащегося, заверенная директором школы.

Адрес: 450017, г.Уфа, микрорайон Затон, ул.Чкалова, 110. Телефоны: 78-29-08, 78-27-29.

Проезд автобусом 30 или маршрутными такси №№70, 219, 280, 261 от остановок «Парк Якутова», «Округ Галле» и «Южный автовокзал» до остановки «Школа -интернат».

Даты

45 лет назад (1961) во время парижских гастролей принял решение остаться на Западе выдающийся танцовщик балета Ленинградского Кировского театра Рудольф Нурев (1938-1993). В 1985-1989 гг. был художественным директором балета Парижской оперы.



Знаете ли вы, что...

Студию «Союзмультфильм» основали 70 лет назад, когда в мире царил лишь один мультипликатор - Уолт Дисней. Вскоре она полностью оправдала популярный лозунг: «Советское - значит отличное».

Истины

Все, что дается легко, без труда, представляет собой весьма сомнительные ценности.

Л.М.Леонов,
русский писатель



Календарь

Дата Восход Заход Долгота
17 05.38 22.56 17.18
16 05.38 22.57 17.19

Последняя четверть



18 июня - День медицинского работника

(АЦРБ), З.М.Баязитову (Подольская СВА).

За добросовестную работу в охране здоровья населения более двадцати ра-

Девочки они наши, местные. После окончания Башкирского Государственного медицинского университета (где были однокурсницами) решили вернуться домой, в свой район. Правда, Дина некоторое время проработала в г.Сибай, но все же Хайбулла «перетянула».

Сегодня Дина Хайрулловна, как врач-терапевт, обслуживает терапевтический участок №3, куда входит более 20 новых улиц райцентра, а также приписные населенные пункты Степной и Иляч.

-Начинать было сложно и страшно, - улыбаясь рассказывает Д.Х.Султанова. - Ведь мы брали на себя ответственность за здоровье и жизнь пациентов. Опыта практического не было. Но нам всегда помогают старшие наставники - Н.Н.Валявина, Ф.Г.Сагадеева, В.К.Абдулменова, Г.А.Бухарбаев и другие опытные специалисты. У них мы всегда могли получить дельный совет и правильное направление в лечении конкретного больного.

Скоро будет год как я работаю в сельской больнице и нисколько об этом не жалею. Так как считаю, что именно работа на селе дает обширную медицинскую практику, позволяет получить больше

профессионального опыта. Венера Ильясовна, также по основной специальности, врач-терапевт. Но с недавнего времени, пройдя специализацию, стала офтальмологом, так как район испытывал нужду имен-

трудности, уезжать из района не думаем. Работать здесь можно. Главное - не бояться трудностей и верить в себя, в свои знания. Дома, как говорится, и стены помогают. Что ж, желаем девчатам про-

Главное - не бояться трудностей

но в этом специаль-
листе.

-Работа у меня очень ответственная, скрупулезная и хотя мне пришлось переквалифицироваться, свою новую специальность я уже успела полюбить.

Да, в сельской больнице работать непросто. Порой испытываешь необходимость в современном медицинском оборудовании для проведения различных обследований больного, тогда приходится отправлять пациента в другие лечебные учреждения республики... Но, несмотря на

профессионального энтузиазма, упорства в достижении вершин медицинской науки и, конечно же, здоровья и веры в свои силы.

хотя они работают уже более 10 лет. Это М.Рямова, Н.Валева, Э.Исхакова, Е.Соболева, Г.Нуреева, Г.Карабаева, З.Богданова, Р.Ахметова.

За прошлый год коллективом лаборатории было проведено 60470 биохимических исследований, в том числе 24918 - серологических, 21881 - по цитологии, 4763 - иммуноферментных. Также было проведено общеклинических лабораторных исследований в стационаре - 217699 и амбулаторно - 401743.

Пациентам, перед сдачей анализов на лабораторные исследования, необходимо знать, что результаты исследований, отношения показателя могут быть далеки от нормы не только в результате развития патологии врожденного или приобретенного характера, но и вследствие приема ряда лекарственных препаратов. Также на результаты исследования могут повлиять состояние человека - стресс, возбудимость, алкоголь, неправильное питание, повышенное артериальное давление, проведенные недавно флюорография, рентген и физиотерапевтические процедуры.

В ЦИФРАХ

◆ Сеть учреждений здравоохранения района представлена центральной районной больницей на 140 коек, поликлиникой на 375 посещений в с.э.ну, 5 сельскими врачебными амбулаториями: Бурибаевской, Ивановской, Матраевской, Подольской, Целинной, больницей сестринского ухода п.Целинный, 47 фельдшерско-акушерскими пунктами. Лекарственное снабжение обеспечивается центральной районной аптекой №52, аптеками при врачебных амбулаториях и аптечными пунктами при фельдшерско-акушерских пунктах.

◆ Бюджет здравоохранения района составил 20093 тысячи рублей, 17,9% от районного бюджета.

◆ Выделено и приобретено медицинского оборудования и инвентаря на 470 тысяч рублей.

◆ В районе работают 50 врачей, из них 27 имеют квалификационную категорию, 228 средних медицинских работников - 153 имеют квалификационную категорию.

◆ В 2005 году прибыло 4 врача, 6 средних медицинских работников. Острую потребность испытываем во врачах следующих специальностей: нарколога, невропатолога, хирурга, отоларинголога, врач-УЗ-диагностики, рентгенолога, эндокринолога.

◆ В 2006 году на базе ранее действующей Хайбуллинской СУБ открыто отделение сестринского ухода, сокращено количество коек в ЦРБ со 170 до 140 коек (согласно Программе Государственных Гарантий).

◆ Демографические показатели (на 1,00 населения): рождаемость - 14,3, за 2004 год - 12,5, по РБ - 11,5; смертность увеличилась на 0,5%. Смертность детей до 1 года уменьшилась с 19,4% до 8,5% в 2005 году. Естественный прирост +1,2.

Материалы подготовила Светлана Сахно.

Здоровье человека - национальная гордость

(Окончание. Начало на 1 ст.)

Медицинские работники района осознают, что высокий уровень медицинской помощи населению - одно из важнейших условий экономической мощи благосостояния народа. У нас много примеров самоотверженности, добросовестного труда наших работников.

В преддверии профессионального праздника труд наших сотрудников высоко оценен Министерством здравоохранения республики, районной администрации. Так, В.К.Абдулменова (врач-терапевт ЦРБ), Л.М.Семко (акушер-гинеколог ЦРБ), Р.Ф.Файзуллина (м/с офтальмологического кабинета ЦРБ) за многолетний плодотворный труд в системе здравоохранения награждены нагрудным знаком «Отличник здравоохранения РБ»; Благодарственным письмом министра здравоохранения РБ - Ш.З.Аминев (заведующий поликлиникой АЦРБ); Почетной грамотой Министерства здравоохранения РБ - Г.М.Кудабеева (фельдшер скорой медицинской помощи), Н.Ф.Пирожникова (Бурибаевская СВА), А.Г.Мигунова (Ивановская СВА), В.Ш.Янсаитова (зубной врач Матраевской СВА). Отмечены наши специалисты и на районном уровне - Почетной грамотой администрации района награждены З.Д.Сахно (фельдшер Антиганского ФАП) и Р.И.Кашкарова (педиатр Матраевской СВА).

За хорошую работу по организации и оказанию лечебно-профилактической помощи населению района хотелось бы отметить Л.А.Степанову (Бурибаевская СВА), Г.С.Исянгильдину (Целинная СВА), Л.Г.Демидову (Подольская СВА), З.А.Исянбаеву, Р.С.Канчурину, Р.М.Турумтаеву, Н.А.Абдуллину

ботников здравоохранения района отмечены ценными подарками. Среди них - Ш.Б.Илимбетов (Абишевский ФАП), З.И.Азаматова (Акташевский ФАП), Г.С.Мударисова (Матраевская СВА), Г.Х.Мусина (Целинная СВА), М.Ш.Уракова (Подольская СВА), Т.П.Сухова и З.Р.Семенова (Бурибаевская СВА) и ряд работников центральной районной больницы.

Кроме того, МЗ РБ готовится к печати справочник «Медицина Башкортостана», куда войдут имена и наших врачей-специалистов - М.С.Аминевой, Ф.Н.Аминевой, Ф.А.Ашировой, Ф.И.Абдуллиной, Г.А.Бухарбаева, М.А.Бухарбаева, С.Х.Фатхуллина, З.И.Смородиной, Н.М.Турумтаева, Р.Х.Вахитова, Л.Р.Насыровой, Ф.С.Ишимова, З.А.Нигматуллина, З.А.Губайдуллиной, К.С.Суюндукова.

Всесторонняя поддержка государства, Правительства и Президента РБ, имеющие кадры материальные и технические возможности, квалификация и самоотверженный труд каждого медицинского работника являются условиями повышения качества и эффективности работы лечебно-профилактических учреждений района, способствующими выполнению задач, стоящих перед здравоохранением района. Наши специалисты полны сил и энергии, знаний и готовы решить поставленные перед ними профессиональные задачи.

Поздравляю всех медицинских работников здравоохранения района с профессиональным праздником - Днем медицинского работника.

Желаю Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, дальнейших профессиональных и творческих успехов.

Т.Рахматуллин,
главный врач района.

Лаборант - первый помощник врача



Коллектив клинико-диагностической лаборатории ЦРБ.

Без результатов клинических анализов больного не установить точного диагноза, не будут делать хирургическую операцию.

Работа лаборанта требует внимания, четкости, чистоты и ответственности. Она интересна тем, что лаборант, глядя в глазок микроскопа, видит то, что не видит другие невооруженным глазом.

У нас в районе, кроме клинико-диагностической лаборатории ЦРБ, лаборанты обслуживают пациентов в участковых больницах с.с.Ивановка, Подольск, Бурибай, Уфимск, Целинное. В лабораториях работают специализированные лаборанты, многие из которых

имеют высшую квалификацию. Добрых слов заслуживают лаборанты клинико-диагностической лаборатории ЦРБ В.Г.Серго (лаборант высшей категории), отвечающая за проведение иммуно-ферментных анализов (лямблии, хламидии, герпес, уреоплазма, хеликобактер, ревмофактор), Л.Н.Шорохова - проводящая серологический анализ крови, Н.С.Тайкало (Бурибаевская участковая больница) - клинический лаборант. Эти женщины имеют за плечами более чем тридцатилетний опыт диагностической работы.

От ветеранов в знаниях дела и опыте работы не отстают и молодые лаборанты ЦРБ,

В письмах - теплые строки

Не только лекарство лечит человека...

На территории райбольницы расположено ничем непримечательное здание - инфекционное отделение ЦРБ. Многие люди даже и не подозревают, что это лечебное отделение. В отделении царит тишина, что немаловажно для больных, везде порядок и чистота, чувствуется внимательное отношение к пациентам. И самое главное, - медицинские сестры относятся к пациентам как к людям. Зилара Ярмухаметова, Альмира Исякаева, Гульнара Карбаева, Любовь Курникова и Гулия Туальбаева. А рядом с ними опытная милосердная женщина - Рамила Рахмьяновна Шарипова, заведующая отделением, она всегда готова передать своим работникам опыт работы, лечит не только недуги больных, но и их души, находя для каждого нужные теплые слова. Ведь не зря в народе говорят: «Не только лекарство лечит человека, но и теплое, ласковое слово».

Чистоту и порядок в отделении поддерживают Т.Жаворонкова, Г.Карабаева, Г.Ахчурина, Н.Мрясова.

В течение месяца я находилась на лечении в этом отделении, выражаю огромную благодарность Р.Р.Шариповой и всему коллективу, что за короткое время меня поставили на ноги, и за чуткое отношение к больным.

Сотрудники отделения стараются создать всевозможные условия для больных, но одно беспокоит их: чуть дождь - протекает крыша, в палатах «дождь» идет с потолка.

От имени всех больных прошу руководство райбольницы позаботиться о решении этого вопроса. Уважаемые медработники инфекционного отделения, поздравляю вас с приближающимся профессиональным праздником! Огромное спасибо вам за ваш неоценимый труд, желаю всем крепкого здоровья, семейного счастья.

Р.Каримова,
п.Целинный.

Так держатся!

Л.Г.Типтева - акушерка Самарского фельдшерско-акушерского пункта. Более 20 лет стоит она «на страже» здоровья женщин и будущих мам своего участка.

В мае Людмила Геннадьевна участвовала в районном конкурсе «Лучшая акушерка - 2006», где заняла почетное III место, уступив его победительнице - З.Кашкаровой - лишь 3 балла.

В эти дни она представляла наш район в республиканском конкурсе «Лучшая акушерка-2006» в г.Уфе, где среди 77 его участниц вошла в финал. По итогам которого Л.Г.Типтева заняла II место!

От всей души поздравляем Людмилу Геннадьевну с заслуженной победой и профессиональным праздником.



